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NO ABRA ESTE CUESTIONARIO HASTA QUE SE LE INDIQUE.

» Este cuestionario consta de 150 preguntas. Las preguntas de este cuestionario
deben ser contestadas en la. "HOJa de Examen” proporcionada a la entrada,
entre los numeros 1 y 150.

¢ Revise la "Hoja de Examen” y compruebe que los datos identificativos son
comrectos (DNI, Nombre, Apellidos, Categoria y fecha). Si observa alguna
anomalia, comuniquelo a algin miembro del Tribunal.

¢ MUY IMPORTANTE: Marque en la ‘Hoja de Examen”, en el apartado
correspondiente a TIPO DE EXAMEN, la casilla de la letra A: .

TIPO DE EXAMEN

A B C D__E
| J3 S S S A

» Eltiempo de realizacién de este ejercicio es de 120 minutos.

« Cada respuesta correcta vale 0,40, Las respuestas erréneas restaran 0,10. Las
respuestas en blanco y las que contengan mas de una alternativa, no se
valoraran.

« El ejercicio se calificard de 0 a 60 puntos, siendo necesario obtener un minimo
de 30 puntos para su superacion.

e Compruebe siempre que el nimero de respuesta que sefale en /la "Hoja de
Examen’” es el que corresponde al nimero de pregunta del cuestionarno.

e No se permite el uso de libros ni documentacion alguna, mévil, caiculadora o
ningun otro elemento electronico.
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1 .- Sefale la respuesta falsa.La administraccién de farmacos por via rectal, su absorcién esta influida por:

" A Volumen de liquido en mucosa rectal.
B Estado y superficie de la mucosa rectal.

C Presencia de hemorroides.
D Tiempo de retencién de la forma farmacéutica.

2 .- Para la desinfeccién de la piel se usan:

A
B
c
D

Desinfectantes.
Antlsépticos,
Antibiéticos.
Todos.

3 .- Las drogas segun su origen se pueden clasificar en:

A
B
c
D

4-No
A
B
C

D

Estimulantes, Antideprasivas, Psicoanalépticas.
Hipndticas, Neurolépticas, Tranquilizantes.
Naturales, Sintéticas y Semisintéticas.

Euféricas, Embriagantes, Excitantes.

es un derecho del enfermo:

Ser escuchado.

El respeto a su intimidad.

A elegir su medicacion.

A gue no se experimente con &l

5 .- Segun el Estatuto Marco de Personal Estatutario de los Servicios de Salud, la provisién de plazas del personal
estatutario se realizara por i0s sistemas de;

A
B
c
D

Seleccién de personal,

Promocién interna.

Movilidad.

Todas las respuestas son correctas.

6 .- Un paciente con un régimen sin gluten puede comer;

A
B
C
D

Derivados de Ia avena.
Arroz.

Derivados del centeno.
Derivados de la cebada.

7 .- La inmunizacién activa se considera:

A

B
Cc
D
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Una precaucién universal dentro de las medidas de prevencion de riesgo biologico.
Una norma de cumplimiento obligatorio sélo en los examenes de salud.

Una conducta a seguir ante cualquier accidente laboral.

Las respuesta B y C son correctas.

PAal
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8 .- El formol, ¢ Cdmo se puede utilizar?.
A Como comprimidos.
‘B Como vapor.
C Como polvo.
D De las tres formas.

9 .- Un accidente térmico, es el causado por:
.A Gases medicinales.
B Por colisiones.
C Por administraclon de medicamentos.

D Por ninguno de los anteriores.

10 .- En un sistema de microgoteo.¢,Cuéntas gotas equivalen a 1 ml.?
A 20 gotas.
B 30 gotas.
C 50 gotas.
D 60 gotas.

11 .- Segtin la Ley General de Sanidad, los Ayuntamientos, sin perjuicio de las competencias de las demas
Administraciones Publicas, tendran las siguientes responsabilidades minimas en relacion al obligado
cumplimiento de las normas y planes sanitarios:

A Control sanitario del medio ambiente,
B Control sanitario de industrias, actividades y servicios, transportes, ruidos y vibraciones.
C Control sanitario de los cementerios y policia sanitaria mortuoria.

D Todas las respuestas son correctas.

12 .- Al medio mecanico colocado para evacuar las colecciones liquidas o gaseosas que se puedan formar en
determinados tejidos o cavidades, se llama:

A Sutura.

B Drengje.

C Ostomia.
D Fisioterapia.

13 .- El aparato que mantiene una cantidad de agua en su fondo y precisa que esta se evapore para ser funcional, se
trata de:

A Un horno Pasteur.

B Un horno Crematorio-Incinerador.
-C Una Estufa-Autoclave.

D Un esterilizador de Gross.

$20/£00 @
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14 .- En un paciente consciente y orientado, con dentadura postiza que no puede realizarse el sélo la higlene de ja
boca tras las comidas procederemos:

A

1° Limpiaremos la boca utilizando torundas impregnadas en solucion antiséptica, 2° Retiraremos la
dentadura para cepillarla y aclararla por separado, 3° Colocarernos de nuevo a dentadura o la
depositaremos en un recipiente perfectamente adaptado hasta su nuevo uso.

1° Retiraremos la dentadura para cepillarla y aclararla por separado, 2° Limpiaremos la boca mediante
enjuagues con solucidn antiséptica o utilizando torundas impregnadas en dicha solucion, 3°
Colocaremos de nuevo la dentadura o la depositaremos en un recipiente perfectamente adaptado
hasta su nuevo uso.

1° Depositaremos la dentadura en un recipiente perfectamente adaptado hasta su nuevo uso, 2°
Limpiaremos la boca con enjuagues con agua fria, 3° Ensefiaremos al paciente a realizarse asl la
higiene para cuando la pueda hacer el s6lo.

1° Limpiaremos la boca con enjuagues con solucién antiséptica cada veinticuatro horas, 2°
Retiraremos la dentadura para cepillaria y aclararia por separado, 3° Colocaremos de nuevo la
dentadura o la depositaremos en un recipiente perfectamente adaptado hasta su nuevo uso.

15 .- Durante la aplicacién de frio o calor, debe verificarse:

A
B
c
D

Que no se observa palidez,
Que no se observa enrojecimiento,
Que no presenta cianosis alta.

Se debe verificar todo ello.

16 .- No es un accesorio de la cama hospitalaria:
—

O @ >

D

Los centinelas de cama.
El pupitre.

La férula de acero.

La mitra.

17 .~ ¢Cudl de estos no es instrumental de hemostasia?.

A
B
c
D

Pinzas de Pean.
Pinzas de Kocher.
Mosquitos.
Pinzas de Jones.

18 .- Senale la respuesta falsa. Son condiciones ideales para almacenamiento de farmacos:

A
B
c
D

Humedad mayor 75%.

No exposicion directa a luz solar, ni de focos,

El aimacenamiento debe hacerse preservandolos de ia humedad a 15-20 cm. del suelo y muros.
Temperatura entre 15-22-C,

19 .- Las sondas de Robinson y Pezzer son:

A

B
c
D

v20/v000@

Sondas nasogastricas.
Sondas vesicales.
Sondas rectales.
Ninguna es cierta

s et §4 raRo otes
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20 .~ La disnea de decubito se denomina:
A Apnea,
B Polipnea.
C Hiperpnea.
D Ortopnea.

21 .- Cuando tenemos agentes que destruyen, eliminan o inactivan, los gérmenes en una infeccion, estamos
hablando de:

A Filtracion,

B Esterilizacion.
.C Desinfeccion.
D Incineracion,

22 .- La Guia Técnica del Instituto Nacional de Sequridad e Higiene en el Trabajo para la evaluacién y prevencion de
los riesgos relacionados con la exposicién a agentes biol6gicos:

A Tiene come finalidad concienciar a la poblacion de la importancia del uso correcto de los
medicamentos.’

B Incluye las recomendaciones a seguir ante una emergencia.
C Tiene como finalidad facilitar la comprensién y aplicacion del Real Decreto 783/2001.

D Mantiene como principio basico que la sangre y otros fluidos corporales deben considerarse
potenciaimente peligrosos.

23 .- La escala de Braden valora:
A El estado nutricional de los pacientes.
B Elriesgo de calda de los pacientes.
C Elriesgo de desarrollar Ulceras por Presion (UPP).

D El estado de la piel, la actividad y la exposicién a la humedad.

24 .- Cuando se produce una elevacion de la cantidad de di6xido de carbono en la sangre por encima de los valores
normales, se denomina;

A Hipocapmia.
B Hiperoxia.
C Hipercapmia.
D Fiperoxia.
25 .- Los &cidos grasos hiperoxigenados cumplen las siguientes funciones excepto una:
A Aumentan la tonicidad cutanea.
B Tienen efecto antiséptico.
€ Mejorar la microcirculacién,
D Evitan la deshidratacion de Ja piel.

v20/G00 @ N©~
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26 .- El Mapa Sanitario Autondmico de Cantabria, seguin la Ley de Ordenacién Sanitaria de Cantabria:

A Se aprobara mediante decreto por el Gobierno de Cantabria, atendiendo a factores geograficos,
demograficos, socioscondmicos, epidemiologicos, culturales y ambientales,

B Establecera la delimitacién teritorial de las diferentes Areas de Salud.

C Tendra en cuenta la dotacién de vias y medios de comunicacién y las instalaciones sanitarias
existentes.

D Todas las respuestas son correctas.
27 .- Si en una parada cardiorespiratoria me piden un laringoscopio tipo Macintosh, me estan pidiendo:
A Un laringoscopio de palas rectas.
B Un laringoscoplo de palas curvas.
C No existe.

D Un laringoscopio de palas rectas en su inicio, pero con curvatura al final de éste.

28 .- (Cu$) de las siguientes medicaciones debiera de ir a buscarla a la nevera, en vez de al carro de paradas, si me
la piden en una parada cardiorrespiratoria?

‘A La atropina.
B La adrenalina.
C Elanectine.
D El bicarbonate.

29 .- Dentro de las patologlas producidas por el alcohol, sefidlese la afirmacion incorrecta:

A La polineuritis surge como consecuencia de una carencia de vitamina B1 y es una lesion més
frecuente entre las mujeres.

B Los primeros sintomas multiorganicos de intoxicacion etilica crénica surgen cuando el nivel de alcohol
en sangre no supera los 0,5 gramos!/litro. ‘

C En la descendencia de madre alcohdlica a hijo los efectos del aleohol en los descendientes duran dos
y tres generaciones.,

D Las contracciones bruscas, violentas e involuntarias (convulsiones) pueden deberse entre otras
tausas al excesivo consumo de alcohol,

30 .- El algor mortis se define como:;
A La decoloracién de la piel que aparece en las zonas inferiores del cuerpo después de la muerte.
B La disminuciéon gradual de la temperatura del cuerpo después de la muerte,
C El aumento del funcionamiento del hipotdlamo antes de la muerte.
D Todas son correctas.

31 .- La posicion en que el paciente se coloca en decubito lateral, con la espalda alineada al borde de la cama,
rodillas contra el abdomen y mentén contra el pecho, se denomina:

A Genupectoral.
B Renal

C Trendelemburg.
D Raquidea.

20/900 @
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32 .- Sefiale la opcion verdadera con respecto a:y,qué precauciones considera necesarias antes de administrar un
medicamento?

A
B
c

(M

Comprobar usario correcto, dosis correcta y comprobar que es efectivo,
Comprobar que el paciente conoce el farmaco y consiente su administraccion.

Comprobar usuario correcto, dosis correcta, medicamento correcto, hora correcla y via de
administraccidn correcta.

Para mas seguridad un profesional prepara el medicamento y otro lo administra.

33 .~ Al conjunto de técnicas utilizadas para Ja eliminacion de microorganismos patégenos, con exclusion de las
esporas se denomina:

‘A
B
c
D

Asepsia.
Antisepsia.
Desinfeccion.
Esterilizacién.

34 .. Los Ozonizadores sirven para:

A
B
c
'D

Esterilizar quiréfanos.

Esterilizar aire ambiente.

Esterilizar habitaciones de enfermos.
Todas son ciertas.

35 .- Siun paciente terminal en estado consciente tiene dolor hay que administrarle calmantes o sedantes;

A
B
Cc

D

Siempre que el médico lo prescriba, aunque el enfermo no consienta.
Siempre que el médico lo prescriba y el enfermo consienta.

Cuando la enfermera lo considere necesario.

Ay C son correctas.

36 .- Una urgencia médica es:

A
B
c
D

Toda situacion que lleva al paciente a solicitar asistencia médica inmediata.
Toda situacién que pone en peligro, de forma inminente, la vida del paciente.
Toda situacion que requiera la presencia de un sanitario.

Ninguna es cierta.

37 .- En atencion a lo expuesto en el Estatuto Marco del Personal Estatutario de los Servicios de Salud, la suspensién
firme de funciones se impondré:

A

B

C

vz0/L00 @

En virtud de resclucion administrativa y s6lo determinar4 la pérdida del puesto de trabajo cuando
exceda de un afo.

En virtud de sentencia dictada en causa criminal o en virtud de sancion disciplinaria y detarminara la
pérdida del puesto de trabajo cuando exceda de seis meses.

En virtud de sentencia dictada en causa criminal o en virtud de sancidn disciplinaria y nunca
determinara la pérdida del puesto de trabajo.

En virtud de sentencia dictada en causa criminal o en virtud de sancion disciplinaria y determinara la
pérdida del puesto de trabajo en todo caso.

PAmtm= & =
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38 .- L Cudl de estos procesos no forma parte de la farmacocinética de un farmaco?
A Laabsorcion.
B La eliminacién.
C Lainteracccién.

D La metabolizacion (detoxicacion).

39 .- (Cuéndo podra concederse excedencia voluntaria al personal estatutario sujeto a la Ley 55/2003, de 16 de
diciembre, del Estatuto Marco del Parsonal Estatutario de los Servicios de Salud?

A Cuando o solicite el interesado por interés particular.

B Mediante resolucién del Director General de Salud Pubiica.
C Cuando sea declarado en la situacién de suspension firme.
D Por jubilaci6n.

40 .- Un enema evacuante esta contraindicado:

A Cuando existe obstruccion intestinal.
B Antes y después del parto.

C Cuando existen rectorragias.

D En caso de estreiimiento,

41 .- Es una precaucion a tener en cuenta para garantizar en todo momento una correcta administracién de oxigeno a
un paciente:

A Vigilar que el humidificador no se quede sin antiséptico, para evitar infecciones de las vias
respiratorias.

B Mantener la fuente del oxigeno a la temperatura exacta del enfermo para evitar Ia hipotermia del
mismo.

C Asegurarse de la correcta colocacion del sistema de aporte de oxigeno y que éste no se encuentre
acodado en ningtin momento.

‘Y Soncorrectas Ay C.
42 .- El autoclave es un mecanismo de esterilizacion:
A Biologlco,
B Mecanico.
C Fraccionado.
D Quimico.
43 .. Una de estas opciones supone contraindicacion para administrar farmacos via oral:
A Fiebre y patologla mental.
B Edad superior a 80 afios y farmacos por otra via de administraccion.
~C Vomitos, aspiracion gastrica o intestinal, inconsciencia, dificultad para la deglucion.
D Postracion y encamamiento, impedimento para administrarselo el propio paciente.

Pt -
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44 .- Al conjunto de medios y procedimientos encamninados a asegurar a todos los integrantes de la comunidad
acciones de promocién,prevencion y recuperacion de la sslud, junto a medidas que ayuden a mejorar su nivel
de salud, se llama:

A
B
c
D

Atencién Continuada.
Atencién Integral.
Atencién Primaria.
Atencion en Equipo.

45 .- Son sintomas de shock hipovolémico:

A

B
c
D

La fiebre.
El pulso débil y acelerado,
La cetoacidosis.

La seborrea.

46 .- El sistema retributivo del personal estatutario se estructura en:

O o >

D

Participaciones en los ingresos normativamente atribuidos al Servicio Cantabro de Salud.
Cuatrienios y complemento de Acuerdo Marco.

Retribuciones basicas y retribuciones complementarias.

Salario minimo Interprofesional e incentivos.

47 .- La higiene del cordon umbilical requiere:;

A
B
c
D

No lavar al recién nacido hasta el desprendimiento del cordén.
Limpiar la zona umbilical siempre antes y después de cada toma,
Lavar y secar muy bien el cordén umbilical.

Limpiar la zona umbilical s6lo hasta el desprendimiento del cordén.

48 .- Ante una parada cardiorespiratoria en un lactante, el laringoscopio de eleccién que debiera preparar, serfa:

A
B
Cc
D

Un laringoscopio de palas rectas.
Un laringoscopio de palas cuervas.
Un laringoscopio de tipo Jackson-Winsconsin.

By C son correctas.

49 .- E| lugar adecuado para instalar un medicamento en el ojo es:

A
B
c
D

Fondo del saco conjuntival inferior.
Borde palpebral superior.
Angulo interno del ojo.

Fondo del saco conjuntival superior.

50 .- Seflale la respuesta correcta:

A
B
<

D

v20/6800 0@

Para la valoracion de la profundidad de las quemaduras, se utiliza la regla de los 9.
En la regla de los 9, la cabeza y el cuello representan el 9%.
Para la valoracién de la extensién de una quemadura, el factor edad no es influyente.

En la regla de los 9, la extremidad superior representa el 18%.

() L% J R
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%1 .- De acuerdo con |la Ley 14/1988, de 25 de abril, General de Sanidad, son caracteristicas fundamentales del
Sistema Nacional de Salud:

A La organizacion adecuada para prestar una atencién integral a la salud, comprensiva tanto de fa
promocién de la salud y prevencion de la enfermedad como de la curacion y rehabilitacién,

B La extension de sus servicios a s6lo una parte de la poblacién.
C La financiacién de las obligaciones derivadas de la Ley mediante recursos publicos y privados.

D La prestacion de una atencién integral de la salud evitando altos niveles de calidad cuando sea
necesario por razones de urgencla debldaments acreditadas.

52 .- El indice de masa corporal (IMC) se calcula;
~ A Talla del indivuduo al cuadrado expresada en metros dividida entre el peso en kg.
B El peso del individuo en Kg. dividido por el cuadrado de la talla en metros.
C E! peso del individuo en kg. dividido por el cuadrado de la talla en centimetros.

D Perimetro abdominal en centimetros entre perimetro braguial en centimetros.

53 .- ;Cudl de las siguientes son medidas de prevencién de accidentes en el entorno hospitalario?.
A Aumentar la formacion en seguridad de todo el personal,
B Obligacion de utilizar las medidas de seguridad e higiena adecuadas a cada actividad.
C Ay B son correclas.
D Ninguna es correcta.
54 .- Senale la respuesta falsa, en referencia a la escala de Barthel:
A La puntuacion 100 (90 si va en silla de ruedas) es para la méxima independencia.
B Se utiliza para la valoracion A.V.D, Basicas.
C Se utiliza para la valoracién A.V.D Instrumentales.
D Contiene 10 items.

66 .- Una mujer con osteoporosis necesita una dieta con mayor aporte de:
A Magnesio y vitamina E.
B Potasio y calcio.
C Caicioy vitamina D.
-D Vitaminas B6 y B12,
56 .- Para conocer la profundidad y direccion de una herida se utiliza:
A Trocar.
B Pinzas de Doyen.
C Estilete.
D Bisturi,
57 .- El esterilizador de Gross es:
A Un filtro de poro muy fino.
B Un método de flambeado.
€ Un esterilizador por frio.
D Un aparato de Rayos Ultravioleta,

$z0/0L0 @)



@ GOBIERNO

=Lf

F&&J de

L@  CANTABRIA OFE §C6 2007
et 2

CONEEJERIA DE SANIAD EJERCICIO UNICO TIRO TEST

58 .- Los enemas oleosos, medicamentosos,alimenticios y opaco baritades, son:
A Lavativas de Harris.
B Enemas da retencion.
C Enema de limpieza.
D Enema de evacuacion.

59 .- Los poderas de la Comunidad Auténoma de Cantabria se ejerceran a través de sus instituciones de
autogabierno que son:

A El Parlamento, las Entidades Locales y el Presidents.
B El Parlamento, la Diputacién y el Presidente.
C El Presidente, el Gobierno y el Parlamento.
D Ninguna de las respuestas es correcta.
60 .~ La desinfeccién es:
A La asepsia.
B La destruccion de microorganismos.
C La antisepsia.
D Todos.

61 .- Ante un posible caso de parada cardio-respiratoria. { Como valoraria el nivel de conciencia del individuo?
A Aplicando la escala de Glasgow.
B Sacudiendo al paciente y gritandole con energia "oiga que le pasa”.
C Aplicando la regla ALEC (Alerta, Letargico, Estuporoso y Comatoso).
D Tratando de conversar con &\,

62 .- La posicion de Roser consiste en:
A Decubito lateral,
B Acercar al paciente al lateral de la cama o a la cabecera apoyando la cabeza en un cojin hlando.
C Acercar al paciente al lateral de la cama o a |la cabecera de forma que la cabeza quede colgando.
D Acercar al paciente al lateral da la cama elevando la cabecera a 45°,
€3 .- Entre las causas de Jas caldas no se encuentra:
A Disminucién de la agudeza visual.
B La anosmia.
C Los cuadros confusionales.

D La presbiacusia.

64 .- Cuando no se hubiera disfrutado de los perfodos minimos de descanso diario establecidos en la Ley 55/2003,
de 16 de diciembre, del Personal Estatutario de los Servicios de Salud:

A Se acumularan adadiendo 7 dias adicionales.
B Ya no se disfrutaran,

* © Se tendra derecho a su compensacién mediante descansos alternativos cuya duracién total no podra
ser inferior a la reduccion experimentada.

D Eximiran de la realizacién de guardias durante el verano.

pz0o/LL0@
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65 .- Son funciones de los auxiliares de enfermeria en las Instituciones Sanitarias Abiertas,(sefiale 1a respuesta

correcta):
A Recogida de volantes y documentos.
B Escrltura de libros de registros,volantes,comprobantes o informes.
C Recogida de sighos y manifestaciones espontaneas de los enfermos sobre sus sintomas.
D Todas son correctas.

66 .- La alimentacion por "bolus” se aplica por:

A Sonda nasogastrica.
B Via parenteral.
C Catéter epidural.
D Aguja intravenosa.
€7 .- Cual de las siguientes afirmaciones es correcta, respecto a la técnica de recogida de orina de 24 horas:
A Es una técnica estéril.
B Se recoge la ¢rina desde la segunda miccién del primer dia.
C La segunda miccion del primer dfia se desecha.
D Se recogen todas las micciones excepto la tlitima del segundo dfa.

68 .- El mosquito es:

A
B
Cc
D

69 .- Constituyen retribuciones basicas, segun el Estatuto Marco del Personal Estatutsrio de los Servicios de Salud:

A
B
C
D

Instrumental de hemostasia.
Instrumental de corte.
Instrumental de diseccion.

Instrumental de exploracion.

El sueldo, los trienios y las pagas extraordinarias.

El sueldo, el complemento de destino y la paga de vacaciones.

Los trienios, los quinquenios y los decenios.

El complemento de carrera, el complemento especlfico y el complemento de destino.

70 .- Es caracterlstico de la historia clinica en Atencién Primaria:

A
B
Cc
D

Incluir actividades de pravencidon y promocién de la salud.
Que exista una continuidad en !a relacion médico-paciente.
Estar orientada al diagnostico y tratamiento.

Las respuestas A y B son correctas.

71 .- El calostro es rico en:

A

B
C
D

vz0/2L0 @

Grasa.
Proteinas.
Hidratos de carbono.

Minerales.

Hi).wue ALz 1
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72 .- Los accidentes quimicos se producen por:
A Pinchazos y cortes.
B Administraciin errbnea de medicamentos.
C Colisiones.
 Contaminacién de gérmenes patégenos.

73 .- Segun el Estatuto Marco del Personal Estatutario de los Servicios de Salud ¢cuando serd declarado el personal
estatutario fijo en situacion de servicios especiales?

A Cuando se produzca cambio de nacionalidad,
B Cuando acceda a puesto directivo de las organizaciones internacionales.
C Cuando acceda a plaza de formacién especializada mediante residencia.
D Las respuestas b y ¢ son correctas.

74 .- Para realizar un lavado continuo en una situaclén de gran hematuria, se utiliza:
A Sonda de tres vias, tipo Foley.
B Sonda de Pezzer.

C Sonda rigida.
D Sonda de Nelaton.

75 .- Los hospitales en los que se atiende de urgencia todas las especialidades médicas, se consideran de:
‘A Nivel 1.
B Nivel 2.
C Nivel 3.
D Nivel 4,

76 .- Segln el Estatuto Marco de Personal Estatutario, los procedimientos de movilidad voluntaria:
A Se efectuaran con caracter periodico, preferentemente cada dos afios, en cada servicio de salud.
B Se efectuaran con caracter periodico, preferentemente cada tres afos, en cada servicio de salud.
C Se efectuaran anualmente en cada servicio de salud.
D Ninguna de las respuestas es correcta.
77 .- La sonda nasogéstrica, para evitar decubitos en la mucosa géstrica, debe movilizarse cada:
A 3 veces al dia.
B Cada 24 horas.
C Cada tres dias,
D No hay riesgo de provocar decubitos en la mucosa géstrica.
78 .- Los valores de ruidos tolerables de un Hospital son aproximadamente:
A 25 Decibelios.
B 45 Decibelios.
C 40 Declibelios.
D 70 Decibelios.
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79 .- El Estatuto Marco de Personal Estatutario de los Serviclos de Salud establece que:

A Las pagas extraordinarias seran tres al afio y se devengaran preferentemente en fos meses de mayo y
diciembre,

B Las pagas extraordinarias seréan dos al afio y se devengaran preferentemente en los meses de mayo y
diciembre. ’

C Las pagas extraordinarias seran dos al afio y se devengaran preferentemente en los meses de junio y
diciembre.

D Las pagas extrordinarias serdn tres al afio y se davengaran preferentemente en los meses de junio y
diciembre,

80 .- Segun su Estatuto, corresponde a la Comunidad Autbnoma de Cantabria, la funcién ejecutiva de las siguientes
materias:

A Reégimen Local.

8 Proteccion del medio ambiente y de los ecosistemas.
C Productos farmacéuticos.

D Espectaculos Publicos.

81 .- Dentro de los procedimientos fisicos de desinfeccion, N0 se encuentra:
A Antisépticos.
B Ultrasonidos.
€ Hervido.
D Ebulicion.
82 .- La principal medida para evitar la infeccién nosocomial es:
A La utilizacidén siempre de mascarilla,
B El lavado de manos.
C El ugo de guantes estériles.
D La desinfeccién del material con glutaraldehido durante 7 minutos.
83 .- Los quiréfanos penenecen a:
A Zona semirrestringida.
B Zona semipublica,
C Zona restringida.
D Zona astéril.

84 .- Los principios fundamentales de la bioética son:
A Principio de autonomia.
B Principio de beneficencia.
C Principio de justicia.
D Todas son correctas.
85 .- La triada epidemiolégica nos habla de relaciones entre:
A Huésped, agente y medio ambiente.
8 Enfermedad, salud y medio amblente.
C Recuperacion, enfermedad y cuidados.

~n e

-D Todas son correctas,
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88 .- ,En qué posicién colocarla a un paciente para la administracién de un farmaco por via rectal?
A Fowler.
B Trendelemburg.
‘C Sims.
D Ninguna es correcta.

87 .- La necrosis de la piel y tejidos subyacentes debida a una compresién entre una protuberancia 6sea y una
superficie dura se denomina:

A Eczema.
B Eritema.
C Edema.
D Escara.

88 .- El tiempo de trabajo correspondiente a la jomada ordinaria, segun la Ley 55/2003, de 16 de diciembre del
Estatuto Marco del Personal Estatutario de los Servicios de Salud, no excedera de :

-A 12 horas ininterrumpidas.
B 48 horas ininterrumpidas.
C 72 horas ininterrumpidas.

D Ninguna de las respuestas es correcta.

89 .- La presencia de grasa en heces se denomina:
A Lipidosis.
B Grasosexcrecion.
C Esteatorrea.

D Grasorragia.

90 .- Un enfermo con hemorragia importante suele presentar como signos basicos:
A Hipertensién, taquipnea y frialdad de piel.
B Taquicardia, hipotensién y taquipnea.
C Hipertension, taquicardia y agitacion.
D Hipotension, bradicardia y frialdad de piel.
91 .« La profilaxis ocular se administra;
A En el recién nacido mediante parto por cesérea.
B En el recién nacido mediante parto por via vaginal.
-C Atodos los recién nacidos independientemente del tipo de parto.
D Sélo a los recién nacidos que presentan secrecién ocular.
92 .- Dentro de las medidas de prevencién en accidentes de riesgo biolbgico:
A No estan contemplados los elementos de proteccion de barrera.
-B Las normas de higiene personal de los trabajadores se consideran precaucién universal.
C La desinfeccion correcta de instrumental es una medida preventiva opcional.
D El protocolo de actuacion ante infeccion por VIH (SIDA) no es una medida de prevencion.

20
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93 .« (Cuadl de las siguientes actuaciones no es una finalidad del sondaje vesical?
A La realizacién de lavados vesicales.
B La recogida de orina estéril.
C La realizacién de un balance de liquidos.
D Para tratamiento de infecciones urinarias.
94 .- La forma correcta de posicionar al paciente al realizarle el aseo, es:
A Primero decubito supino y a continuacién, decubito lateral derecho e izquierdo.
B Dectbito lateral derecho e izquierdo.
C Decubito lateral y a continuacién decubito prono.
D Dependera de la patologia del paciente.

95 .- Haga comidas frecuentes y de poco volumen, camine un poco después de las comidas y duerma con la cama
un poco levantada, son recomendaciones para un paclente que padece:

A Ardor.
B Pirosis.
C Sindrome de malabsorcién.
D Soncorrectas Ay B,
96 .- Nutricién parenteral es:
A La administracion de nutrientes por via intravenosa.
B Aquella que se administra durante algunos minutos con la ayuda de una jeringa.
C La administracién de una férmula enteral por gravedad o por bomba de infusién.
D Ninguna es correcta,

97 .- Ante un incendio:

A Se cerrardn puertas y abriran ventanas para evitar la expansion del humo y el fuego y su afectacion a
los pacientes y el personal.

B Se mantendra a los pacientes en sus habitaciones hasta la llegada de los bomberos.

C Se esta obligado a mantener la calma y hacerse cargo de la posible evacuacién del centro hospitalario,
si ésta se tuviera que realizar.

D Todas son faisas.

98 .- Se deflne como infeccion nosocomial:

A La infeccién que requiere de medidas de proteccion y aislamiento encaminadas a prevenir la
diseminacién de una enfermedad contagiosa de unos individuos a otros, ya sean pacientes, personal
que les euida e incluso visitantes.

B Lainfeccién que el paciente adquiere durante su permanencia en un hospital y que hace su debut
durante su ingreso hospitalario.

C Lainfeccién que el paciente adquiere durante su permanencia en un hospital, y que hace su debut
durante su ingreso hospitalario o posteriormente en su domicilio.

D Lainfeccidn que el paciente, el personal sanitario y el acompanante o visitante adquieren durante su
permanencia en el hospital, siempre que haga su debut durante su estancia en el hospital.
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99 .- Sefiale la respuesta incorrecta, el alcohol ingerido en una bebida:
hh

-A
B
C
D

Es absorbido en el aparato digestivo y rapidamente pasa a la sangre.

Después de un proceso de metabolizacion en higado llega a pulmén y corazén.
El mayor porcentaje de metabolismo y eliminacion se realiza a travée del rifén.,
No posee ningin valor nutritivo a pesar de ser muy energético.

100 .- Es cierto que la clorhexidina al 5% tiene como caracteristica:

A
B
C
D

Minimo espectro.
Alta acclon residual.
Incompatibilidad con mercurocromo.

Nunca provoca absorcién de yodo.

101 .- El traspaso a la Comunidad Auténoma de Cantabria de las funciones y servicios del Instituto Nacional de la
Salud tuvo lugar mediante:

A
B
Cc

D

El Real Decreto 1472/2001, de 27 de diciembre.
El Real Decreto 1472/2008, de 27 de diciembre,
El Real Decreto 1472/2004, de 27 de diciembre.
El Real Decreto 1472/2006, de 27 de diciembre.

102 .- Fiebre moderada seria entre:

A
B
c
D

36°C - 37°C.
40,5°C - 41°C.
38,5°C - 39,4°C.
37,5°C -38°C.

103 .- El Registro de Voluntades Previas de Cantabria esta adscrito a:

‘A
B
c
D

La Consejeria de Prasidencia.
El Servicio Cantabro de Salud.
La Consejeria competente en materia de sanidad.

Ninguna de las respuestas es correcta.

104 .- En la posicion de Fowler, la cabecera de la cama estara incorporada en un éngulo de:

A
B
C
D

20 grados.
25 grados.
35 grados.
45 grados.

105 .- Un farmaco antiemético es;

A

B
C
D

Un medicamento que neutraliza la secrecion del &cido géastrico.
Un medicamento que disminuye o elimina el vomito.
Un medicamento que reduce el peristaltismo y el volumen del contenido intestinal.

Un medicamento que aumenta la actividad cardlaca.

nn=e
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106 .- Es indicativo de la correcta cicatrizacién de una herida:

A
B
c
D

La inflamaclén de los bordes de la herida pasados los tres dias.
La formacién de un queloids.

La hemorragia.

La formacion de tejido de granulacién.

107 .- La muestra de liquido céfalo-raquideo debe ser conservada:

A

B .

Cc
D

Humedad relativa del aire >70%.
En estufa a 35-37°C.
Refrigerada a 0°C.

Ninguna es correcta.

108 .- Segun el articulo 29 de la Ley General de Sanidad, los centros y establecimientos sanitarios, cualesquiera que
sea su nivel y categorfa o titular:

A

B
C
D

No precisaran autorizacion administrativa.
Precisaran autorizacién administrativa pravia para su instalacién y funcionamiento.
Unicamente precisaran autorizacién administrativa posterior a su instalacién y funcionamiento.

Unicamente precisardn autorizacion administrativa en los supuestos de centros y establecimientos
saniltarios privados.

109 .- ,Doénde quedara reflejado el contaje de gasas y compresas de la intervencion?.

A
B

D

Hoja de anestesia.
Libro de quiréfanac.
Hoja de protocolo de intervencion.

Hoja de enfermera circulante.

110 .- Para esterilizar telas y demas materiales que no sean gomas o caucho, se precisan mantener en autoclave;

A
B
c
D

1 atmésfera

10 minutos a 135°C
20 minutos a 120°C
1 Kg.de presiéon

111 .- Entre las complicaciones de la nutricién parenteral s¢ encuentra:

A
B
Cc
D

Broncoaspiracion.
Nauseas y vomitos.
Fiebre.

Obstruccion de la sonda.

112 .- ,Qué es lo que.np debe hacerse ante una herida grave?

A
B

c
D

Quitar los cuerpos extrafios visibles, aunque estén profundos.
No se debe tocar la herida.

Tendra que colocar encima una compresa estéril o pafio limpio.
Habra que trasladar al herido a un centro apropiado.



OFE SCS 2007

EJERCICIO UNICO TIPG TEST

113 .- La primera respuesta de caracter psicolégico del pacients ante la enfermedad grave suele ser:

A
B
c
D

Aceptar la enfermedad.
Miedo a conocer el diagnostico.
Exagerar la sintomatologla.

Introversién.

114 .- 100gr. de leche entera de vaca, contiene 2gr. de protelnas, 3gr.de grasa y 4gr. de hidratos de carbono.¢ Cuantas
calorlas contiene an total?

A
B
Cc
D

47 colorlas.
60 calorias,
65 calorlas.
90 caloras.

115 .- El 6xido de etileno:

A
B
C
D

Es bactericida.

Es bacteriostético.
Es un antiséptico.
Es un desinfectante.

116 .- Indique que sustancias estan presentes en la composicion de la leche materna:

A
-B
c

D

Hidratos de carbono, grasas, sales minerales, antucuerpos y agua.
Proteinas, hidratos de carbono, enzimas, sales minerales, grasas y agua.

Proteinas, hidratos de carbono, grasas, sales minerales, hormonas, enzimas, anticuerpos, vitaminas y
agua.

Protelnas, hidratos de carbono, grasas, sales minerales, hormonas, anticuerpos y vitaminas.

117 .- ¢ En qué orina tiene mas significacoon la piuria?,

A
B
c
D

Nocturna.
Postpandrial.
Primera de la manana.

Es indiferente.

118 .- Cuando un paciente tiene un balance de liquidos positivo, quiere decir:

A
B
C
D

Pierde liquidos,

Retiene liquidos.

Esta deshidratado.
Tiende a la hipertensi6n.

119 .- En salud Laboral, la Ergonomia Geométrica se ocupa ae:

A

El estudio global de los sistemas de trabajo, considerandolios todos elementos invplucrados, si bien
con idea de apartados independientes. el hombre, el puesto de trabajo y las maquinas.

La relacion fatiga-descanso, realizando una distribucion semanal de la jornada laboral u otras
distribuciones especiales.

Las relaciones del hombre, con todos los factores ambientales, ocupandose también de los elementos
quimicos.

Ninguna es correcta.
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120 .- Un paclente con dieta hidrica debe tomar:
A Agua,infusiones,leche y zumos.
B Agua,infusiones y leche.
C Agua e infusiones.
D Agua

121 .- En un horno de Calor Seco Pasteur, (A qué condiciones de temperatura y tiempo se precisa para esterilizar
vidrio o porcelana?

A 1 hora a 160°C.
B 1horaa170°C.
€ 2 horas a 170°C.
D 2 horas a 160°C.
122 .- Relativo a la Piramide de Maslow, sefiale la respuesta falsa:

A Es una teorla psicolégica sobre la motivacién humana.

B Su teorla es que cuando las necesidades basicas se ven satisfechas, los seres humanos van
desarrollando deseos mas altos.

C Se suele graficar con una piramide de cinco niveles.
D Todas las respuestas son falsas.
123 .- En condiciones basales una persona adulta elimina en forma de orina:
A 1000ml.
B 1500mil.
C 2000ml.
D 900ml
124 .- ,Cual de los siguientes se considera quirdfano de alto riesgo en cuanto al riesgo de infeccion?
A Cirugia plastica.
B Cirugla maxilofacial,
C Neuvrocirugls.
D Urologia.

125 .- En Cantabria, el 6rgano competente para resolver las solicitudes de compatibilidad con una segunda actividad
formuladas por el personal estatutario es:

El Director Médico.
El Consejero de Sanidad.

o o >

E! Consejero de Presidencia y Justicia.
D El Presidente del Gobierno de Cantabria.

126 .- Una alteracién observable en [a piel integra, relacionada con la presion, que se manifiesta por eritema cutaneo
que no palidece al presionar es una:

A Ulcera por presion estadio |.
B Irritaciéon.

C Ulcera por presién estadio Il.
D Ninguna es correcta.
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127 .- En la aclualidad, el Servicio Cantabro de Salud, se estructura en los siguientes érganos periféricos:

A La Gerencia de Atencién Primaria de las Areas |11l y IV; la Gerencia de Atencién Especlalizada Area II;
la Gerencia de Atencion Especializada Area |; la Gerencia de Atencién Especializada Areas Il y IV.

B La Gerencia de Atencién Primaria de las Areas |, Il y IV; la Gerencia Unica del Area II; la Gerencia de
Atencién Primaria "061"; La Gerencia de Atencién Especializada Area I; la Gerencia de Atencion
Especializada Areas lll y IV,

C La Gerencia de Atencién Primaria de las Areas |, I, il y IV, la Gerencia Unica del Area Il, la Gerencia
de Atencién Especializada Area |; la Gerencia de Atencion Especializada Aras Il y IV,

D Ninguna de las respuestas es correcta.
128 .- Cuando se realiza un analisis de orina mediante tira reactiva.;, Qué dato se encuentra normal en una orina?
A Cuerpos cetdnicos positivos.
B Densidad 1.010.
C Glucosa positiva.
D Densidad 1.060.

129 .- De conformidad con el Estatuto Marco del Parsonal Estatutario de los Servicios de Salud, ¢ cuéndo prescriben
las faltas muy graves?:

A No prescriben.
B Alos 4 aflos.

C Alos 10 afios.
D Alos 12 afos.

130 .- Segun la Ley de Ordenacién Sanitaria de Cantabria, entre los principios rectores que informan la ordenacioén y
las actuaciones del Sistema Autondmico de Salud se encuentran:

A La continuidad en los cuidados, especialmente de las personas que padecen enfermedades cronicas.
B Descentralizacion y desconcentracion del Sistema Sanitario Publico de Cantabria.
C Coordinacion de los recursos dsl conjunto del Sistema Autonémicé de Salud.
D Todas las respuestas son correctas.
131 .- El color de las heces negras, pegajosas y malolientes, indican la presencia de sangre digerida correspondiente a:
A Tracto digestivo bajo.
B Traclo rectal.
< Tracto digestivo alto.
D Zona rectal.
132 .- ;Cudl de estos valores ng corresponden con los principios éticos?
A Justicia e imparcialidad.
B Verdad y honestidad.
C Libertad individual.
D

Toma de decisiones.
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133 .- En los cuidados del paciente drogodspendiente y dentro del tratamiento preventivo, es caracter/stico de la fase
de Prevencion Primaria:

A El diagnostico especifico y la desintoxicacion.
B8 La repraduccion del efecto "antabus”.

C Ay B son correctas.

D Ay B son incorrectas.

134 .- £ Qué material es necesario que exista en el carro de paradas para realizar una intubacién orotraquial pediatrica?
A Pinza de Allis,
B Pinza de Michel,
C Pinza de Magyll.
D Pinza de Duval.

135 .- ¢ Cudl es el procedimiento de recogida de orina para una determinacion de catecolaminas en orina?

A El paciente excluira ciertos alimentos (platanos, café...) y ciertos medicamentos de su dieta y recogera
la orina de 24 horas en bote opaco con &cido clorhidrico.

3 Se recogera orina de la 1* miccién de la mafiana en dos tubos cénicos.
C Sin dieta especifica y recogera orina de 24 horas en bote apaco con carbonato séddico.

D Sin dieta especifica y se recogera orina de 24 horas en bote opaco con acido clorhldrico.

136 .- Un paclente coniindice de masa corporal de 28 tiene:
A Sobrepeso.
B Normopeso.
C Obesidad.
D Obesidad mérbida.

137 .- De estos conceptos cudl es el correcto:
L cnmien g
A Antes de la terapia con frio o calor, se debe revisar bien la piel y las mucosas.

B Los sighos y sintomas de trastornos en mucosas y piel, se deben explorar durante la aplicacién de fiio
o calor.

C Los signos y sintomas que se aprecian en mucosas o piel después de aplicar terapia con frio o calor,
deben evaluarse, notificarse y tratarse.

-D Todo lo anterior dicho es verdad.

138 .- Segin la estructura orgénica del Servicio Cantabro de Salud, ¢ Cual de los siguientes 6rganos ho es un érgano
periférico? -

A La Gerencia Unica del Area Il

B La Gerencia de Atencion Especializada Area |.

C La Direccién Gerencia.

D La Gerencia de Atencion Especializada Areas Il y IV,

139 .- Son actuaciones correctas ante una hemorragia:
A La primera medida seria la aplicacién de un torniquete en la zona afectada.
B Presionar la arteria femoral si la hemorragia se produce en el miembro superior
-C Controlar las constantes vitales.
D Presionar la arteria braquial colocando la mano sobre la ingle para detener la hemorragia.
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140 .- Si decimos frecuencia, ritmo y amplitud o volumen, hablamos de caracteristicas de:

A
<)
C
D

Pulso.
Respiracién.
Tensién arterial.
Temperatura.

141 .- La vasodilataciéon esta indicada para:

A
B
c
D

Alivio de la congestion e hinchazon.

Alivio del dolor e inflamacion.

Alivio de los calambres musculares y contracturas traumaticas.
Para todo lo mencionado.

142 .- Cuando hablamos de enfermadad terminal nos referimos a enfermedad avanzada cuyo tratamiento no
responde, produciéndose la muerte en un tiempo no superior a:

A
B
C
D

Una semana.
Un mes.
Seis meses.
Un ano.

143 .- (Cuéles de estas teorfas no forma parte de las teorfa del duelo?

A
B
c
D

Teorfa de Engel.
Teoria de Kubler-Ross.
Teorla de Martochio.
Teoria de Barthel.

144 .- Son causas extrinsecas de las caldas:

A

B
c
D

La hipotension ortostatica.

Los suelos resbaladizos.

El uso de farmacos hipnéticos.
Los déficits sensoriales.

145 .- £l agua corporal en el adulto sano representa aproximadamente un:

A
B
c
D

146 .- La ciencia que estudia la adecuacién del trabajo a las condiciones psicofisicas de la persona gue lo ha de

80% de su peso.
60% de su peso.
70% de su peso.
90% de su peso.

realizar, se llama:

-A

B
c
D

Medicina preventiva.
Higiene laboral.
Psicologia laboral.
Ergonomia.

EJERCICIO UNICO TIRQ TEST
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147 .- Segun la Ley General de Sanidad, la Administracion del Estado, sin menoscabo de las competencias de las
Comunidades Autdnomas, desarrollara las siguientes actuaciones:

A La determinacion, con carécter general, de los métodos de andlisis y medicién y de los requisitos
técnicos y condiclones minimas en materia de control sanitario del medio ambiente.

B La determinaclén de los requisitos sanitarios de las reglamentaciones técnico-sanitarias de los
alimentos, servicios o productos directa o indirectamente relacionados con el uso y consumo humanos.

C La determinacion con caracter general de las condiciones y requisitos técnicos minimos para la
aprobacion y homologacién de las instalaciones y equipos de los centros y gervicios.

D Todas las respuestas son correctas.
148 .- La esterilizacion es:

A La destruccion de todos los microorganismos contenidos en una parte u objeto, por medios fisicos ¢
guimicos.

B EIl privar a un individuo de {a facultad de reproduccion.

C La eliminacion de los organismos de los objetos destinados al cultivo de microorganismos, curacion de
heridas y material quirargico.

D Todas son validas,
149 .- No pertenece a las escalas de valoracion funcional:
A Escala de Barthel.
B Indice de Katz.
C Escala de Incapacidad Flsica de Cruz Roja.
D Escala de Pfeiffer.
150 .- En caso de pichazo o corte con material punzante contaminado con fluido bioldgico:
A Lavar con abundante agua y desinfectar con un antiséptico.
B Lavar con abundante agua y jabdn y favorecer la hemnorragia.
C Lavado y friccidon con solucién hidro-alcohdlica.
D

Tapar y proteger el corte con gasas estériles y acudir inmediatamente al Servicio de Medicina
Preventiva.



